

全面贯彻党的十九大精神

交通运输部部长李小鹏在连宣讲党的十九大精神并调研交通运输工作

肖盛峰参加调研活动

11月12日至14日,交通运输部部长李小鹏在连宣讲党的十九大精神,调研我市交通运输工作。市长肖盛峰、副市长刘岩参加调研活动。

在大连海事大学,李小鹏为师生们做了一堂生动的党的十九大精神宣讲报告,他紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想这个主线,系统阐述了党的十九大提出的一系列新论断、新思想、新部署、新要求。要求全体教职员工牢牢把握新时代中国特色社会主义思想办学方向,着力落实立德树人根本任务,着力补短板、强弱项、促

公平、提质量,着力深化改革、扩大开放,着力加强教师队伍建设,培养一批又一批中国特色社会主义合格建设者和可靠接班人。李小鹏勉励青年学生将十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想真正贯彻到灵魂中、落在行动上,坚定理想信念,志存高远、脚踏实地,勇做时代的弄潮儿。

在连期间,李小鹏来到北海第一救助飞行大连基地,慰问值班机组人员并听取相关工作汇报。在大连船舶重工集团,李小鹏实地察看大连船级社驻厂30万吨超大

型油轮建造检验项目。李小鹏还来到辽宁省海事局大连和尚岛海事处,与工作人员亲切交谈,要求以党的十九大精神为指导,切实履行职责,强化对监管规律的研究,深刻把握辖区的工作特点,找准可能存在的安全隐患和风险点,有针对性地抓好水上交通安全监管工作;要牢固树立标兵意识,着力打造优秀的基层执法队伍,在新的起点上作出新业绩。

调研中,李小鹏听取了大连东北亚航运中心建设目标、建设成果以及我市港口布局、码头建设等方面情况,指出,大连是东北地区

重要的海上门户。大连市委、市政府要全面贯彻落实党的十九大精神做出的战略部署,持续深化交通运输供给侧结构性改革,更好发展向海经济,打造对外开放的重要窗口。要大力推进绿色港口和绿色航运建设,扎实做好港口规划、港口基础设施建设和港口安全管理等工作,进一步拓展港口辐射范围,完善港口服务体系,提升港口服务能力,写好海上丝绸之路新篇章,全面提升大连东北亚国际航运中心建设水平,为建设交通强国和东北地区老工业基地振兴发展做出更大贡献。

大连日报记者 刘晓华

民生工程 民心指引

万部住宅电梯纳入厂家维保责任体系

日前记者从市质监局获悉,2017年市政府将落实《大连市电梯安全管理办法》,完成1万部居民住宅电梯的日常维护保养纳入制造单位维保责任体系进行维保,列为大连市15项重点民生工程之一。截至目前,市质监局已完成10138部居民住宅电

梯纳入电梯制造单位维保体系,提前完成了万部住宅电梯纳入制造单位维保责任体系的重点民生工程任务。

2016年11月,大连市质监局通过制定《大连市电梯安全管理办法》,在全国率先推出实行了电梯维护保养工作由制

造单位负责的维保体系。按照2017年重点民生工程任务目标,市质监局积极推进维保授权工作。今年占我市电梯保有量近80%的17家大品牌电梯制造单位公布了授权条件和程序,并且已有25家有资质的维保单位取得了授权。

截至目前,市质监局已完成10138部居民住宅电梯纳入电梯制造单位维保体系,提前完成了万部住宅电梯纳入制造单位维保责任体系的重点民生工程任务。

高蕾 记者毕重伟

全域旅游的那些事 (连载 16)

游局通过强化对A级旅游景区的前期评审和后期监督,彻底打破旅游景区评级“只升不降”的怪圈,表明了党和政府调整旅游市场秩序整治思路、遏制旅游业乱象、维持旅游业长期健康发展的决心。

系列旅游安全大检查活动。集中发放了《旅游突发事件应急手册》《游客乘车安全须知》等,播放《旅游安全公益宣传片》,加大对游客安全宣传,不断强化行业安全与应急培训,提高行业安全素质。

的管理模式,是从需求端来倒逼供给端的创新。



51 景区摘牌

十八大以来,国家旅游局加大了对旅游景区管理的力度,打破A级旅游景区终身制,实行动态管理。2015年首次对不合格的5A级旅游景区实行摘牌处理。截至目前,已有3家问题突出的5A级旅游景区被摘牌,21家反映较大的5A级旅游景区被严重警告或警告。2016年,全国31个省(区、市)和新疆生产建设兵团旅游部门对全国4A级旅游景区进行专项整治,对107家A级旅游景区实行摘牌处理,其中4A级旅游景区55家,3A级及以下旅游景区52家。不断加强的旅游景区动态管理机制,既有效地维护了广大游客的权益,也督促各大旅游景区时刻紧绷“质量弦”,擦亮A级旅游景区“金字招牌”。

旅游景区评级的初衷是提升服务质量和管理水平,让消费者获得更好的旅游体验。但少数5A级旅游景区获评后,其“含金量”和服务水平却没有同步提升。国家旅



52 旅游安全

旅游安全是旅游业的生命线。国家旅游局认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作的重要指示批示精神,坚持科学发展、安全发展,始终把安全工作放在旅游业发展的第一位,始终把保障广大游客的生命财产安全作为工作的重中之重。近3年来,先后制定了《旅游安全管理办法》,启动国家旅游产业运行监测与应急指挥平台,组织开展旅游安全生产月、“旅游安全生产万里行”活动以及旅游包车安全整治行动、高风险项目安全规范行动、景区流量控制治理行动、出境游安全提升行动等旅游安全“四大专项整治行动”。紧紧围绕重点领域、重要节点、重要时段部署开展了一

53 旅游失信企业“黑名单”

2015年7月17日,国家旅游局印发《旅游经营服务不良信息管理办法(试行)》,建立健全旅游企业、从业人员失信“黑名单”定期发布制度,通过公示惩戒方式,打击旅游失信行为,规范旅游市场秩序。旅游经营服务不良信息包括旅行社、景区以及为旅游者提供交通、住宿、餐饮、购物、娱乐等服务的经营者及其从业人员在经营服务过程中产生的不良信息。截至目前,已公示96件旅游经营服务不良信息记录,涉及旅游企业65件、旅游从业人员31件。“黑名单”制度对于治理旅游市场秩序起到了积极作用,这种方式改变了以往



54 不文明游客“黑名单”

为让“不文明行为记录”长牙齿,强化法律约束,不断加大不文明行为的惩戒力度,国家旅游局先后印发《游客不文明行为记录管理暂行办法》《旅游不文明行为记录管理暂行办法》,明确中国游客在境内外旅游过程中发生的因违反境内外法律法规、公序良俗,造成严重社会不良影响的行为,纳入“旅游不文明行为记录”。截至目前,已有大闹亚航、强行打开飞机应急舱门、攀爬红军雕塑照相等29名不文明游客被列入“最恶劣不文明游客黑名单”。其中,爬红军雕塑者被“拉黑”10年,期限最长。“黑名单”对不文明游客起到了警示教育作用,对文明旅游发挥了积极的引导作用。

大连市旅游发展委员会

